

热关注

渤海七路护栏设还是不设?

秩序、安全很重要，听听市民都说啥

记者 张卫建 见习记者 王丽丽 于荣花 孙珊

这里店铺林立，这里商家云集，这里是滨州城区最为繁华的区域，这里是人流、车流最为集中的路段，这里便是有“滨州的CBD”之称的渤海七路。

作为滨州城区的中心商业街，渤海七路的每一个动作都牵动着市民的心。今年3月份，我市对渤海七路排水管道进行改造升级，初设于2007年的马路护栏随之被临时拆除。随着改造工程的完成，渤海七路正进入最后的整装阶段，对于渤海七路下一步该不该装设护栏，不少市民、网友通过网络等渠道展开了激烈的争辩。



目前的渤海七路。见习记者 李运恒 摄

◎私家车主：还是别设置的好

当问到是否同意安装护栏时，私家车车主王先生斩钉截铁地说：“不同意！”王先生告诉记者，由于渤海七路车流、人流量大，显得道路相

对较窄。如果道路中间只有黄线，车主开车时可以离黄线很近，但是如果装上护栏，空间就会减少很多。原因之一是护栏要占一定的空间，二

是司机在开车时，担心车被刮擦，司机本能地和护栏保持一段距离。这样一来，就会觉得道路更加拥堵。

安装了护栏车辆便不能随意

转弯，这是绝大多数私家车车主不想装护栏的另一个重要原因。“要走一二百米的距离才能掉头，挺麻烦的。”王先生说。

◎行人：建议安装护栏，规范交通秩序

在渤海七路上打扫卫生的环卫工人张师傅告诉记者，每到上下班的高峰期，整条道路的人流量便很大，路上超车、越线、逆行现象时有发生。“安装护栏后，车辆就不能随意转弯，

也不能随意开到路对面，从一定程度上减少了交通事故的发生。”

张师傅说，一般车辆转弯的时候速度不会很慢，整条道路因此而导致的车辆刮擦现象时有发

生。市民刘先生说他很同意设置护栏，“渤海七路黄河五路至黄河八路段人流量很大，就我们行人而言，可能想横穿马路也不会那么方便了。但是安装

护栏制止了车辆随意转弯的现象，并且路上的秩序可能会变好。市民要去路对面，虽然要多走一段距离才能通过，但从整体安全角度出发，我还是乐意安装护栏的。”

◎市场摊主：担心护栏影响买卖

杨先生是清怡市场一水果摊摊主，听到可能要安装护栏，杨先生看上去有些担心。杨先生告诉记者，自己所在的市场附近并没有停车场，即使有地方停车，车主也不想费工夫找地方停

车，然后再来买东西，“所以一般来买东西的就顺便把车停在路边了，可是如果设置护栏，再一停车，道路就会显得特别拥挤。再就是路对面的顾客来买蔬菜水果也要绕过长长的护栏，会给

他们带来很多麻烦。”记者在随后的采访中发现，与杨先生有同样担心的摊主并不在少数。樊家巷农贸市场一位摊主说：“渤海七路修路期间，我们这儿几乎都已经没有生意可做

了，只有西边的人口能进来一些人，东边这个人口很少有人能过来。路都不通，谁还来呀！现在刚刚修好路，生意稍微好了一些，再装上护栏的话，估计我们的生意又会受到影响。”

◎沿街商铺：影响生意，希望多设置行人通道

26日上午，记者来到渤海七路大润发超市对面的婴氏孕婴养护中心。该店店员告诉记者，安装护栏之后会给顾客和自己的日常购物造成不便。“现在不设护栏这样很方便，对面就是大润发，来回购物还挺方便。在心理上我们是不愿意安装这个护栏的，因为这

会影响我们的生意。路对面就是大超市，客流量很大，安装护栏之后，我们肯定会受到影响。不过从安全上来说，我们还是乐意接受的，毕竟人的安全是最重要的。”

店员李女士说：“修路之前也有护栏，但是一些行人也有随便攀爬的，因为太不方便了。”店员

建议可以多设置一些行人通道，这样既能起到维护交通秩序的作用，又能使附近居民出行更加方便，避免一些不文明和危险的翻越护栏行为。

位于渤海七路黄河四路附近的一家化妆品店的老板苑京义先生对记者说：“安装上防护栏势必

要影响我们的生意，人都不来了，生意肯定也会受到一定的影响。不过，从咱们自己的安全角度考虑，还是安装上比较好。只是希望负责的相关部门能够多设置几个行人通道，这样就会减少对沿街店铺的不利影响，我们的生意也能好做一些。”

◎小区居民：不安太乱，安了太麻烦

在大润发超市购物的附近居民单师傅告诉记者，他家就住在不远的小区里，平时会经常到超市逛，“安装上之后肯定是好处多啊，附近居民多走几步路会很安全。平

时我到这来玩的时候，注意到很多车主，包括出租车、私家车、摩托车、电车，他们开车一点限制都没有，随便调弯，这条路上行人这么多，肯定很危险，我觉得设护栏还

很有必要。”家住渤海七路一小区的居民曹女士也告诉记者，她很希望这条街能够安装上护栏。“这样我们出行的时候就不用担惊受怕了，路上

的车太多了，以前都随意掉头，太没有规矩了。”不过曹女士担心的是，以后买菜出行再也不能像现在这样方便了，还要绕个弯到马路对面，“希望能够多设置几个路口。”

为了秩序和安全

护栏安装有学问

本报7月26日讯(记者 张卫建 见习记者 王丽丽 于荣花 孙珊) 26日上午，记者在渤海七路黄河十路至黄河二路路段发现，上午八点至九点以及十一点至十二点是交通高峰期，这两个时间段内，整条道路交通比较拥挤，车辆越过黄线逆行的现象比较频繁，随意调头的车辆也随处可见。

据记者现场观察，渤海七路黄河六路路段，上午仅十分钟的时间，就有八辆车在路中间调头。“你看他们转弯的速度还不慢，像这样随意转弯的车有很多，我们看着心里也发慌。”路边卖冷饮的王女士指着一辆正在转弯的白色小轿车说。

针对渤海七路未安装护栏和车辆逆行急转的现象，26日下午，记者走访了市公安局交警支队。

“在渤海七路等城区主要道路设置护栏，主要原因有两个：一是规范交通秩序，二是减少交通事故，但细分起来原因还有不少。”市公安局交警支队交管科副科长王作山这样告诉记者。

王作山介绍，第一个原因是防止迎面交通事故的发生，迎面相撞在各类交通事故中造成的后果是比较严重的；其次是防止车辆随意调头和逆向行驶，这两项都容易造成交通拥堵；三是防止行人随意乱穿马路，由于渤海七路两边商铺众多，行人乱穿马路现象尤其严重，因此造成的事故也是接连发生；四是体现在路口交通秩序上，护栏能够引导各种车辆有序通过路口，设置的防撞墙、隔离柱等还能保障行人的安全。

王科长还告诉记者，正是基于以上这些原因，我市在2007年率先在渤海七路黄河二路至黄河八路段、黄河五路渤海五路至渤海二十四路设置了隔离护栏，2008年又在黄河二路渤海十三路至长深高速滨州入口段加设了护栏。

“护栏高度也是有学问的。如果太低，行人可以随意翻越，就起不到作用了；如果太高，会让人觉得道路很不协调。渤海七路和黄河五路的护栏当时都是90厘米高，后来到黄河二路时改成了110厘米。”滨州市交警支队设施科科长告诉记者。

“渤海七路设置护栏后，事故减少了，交通秩序也畅通了。”这是东城区交警大队一中队中队长王滨最直观的感受。

TOSHIBA东芝

贺东芝裸眼3D电视全球首发

东芝电视高画质品鉴 全国巡展直销5折起

40寸换新2799元
32寸换新1999元



7月29日
下午4:00-9:00

限时抢购五小时

活动时间：2011年7月29日下午4:00-9:00

活动地点：滨州富强家电（黄五渤八） 抢购热线：3881243 18706648608